



## **Предстоятель Русской Церкви возглавил хиротонию архимандрита Сергия (Иванникова) во епископа Каменского и Алапаевского**

[gallery order="DESC"]

18 марта 2012 года, в неделю 3-ю Великого поста, Крестопоклонную, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл совершил Литургию святителя Василия Великого в кафедральном соборном Храме Христа Спасителя.

За Литургией была совершена хиротония архимандрита Сергия (Иванникова) во епископа Каменского и Алапаевского.

Его Святейшеству сослужили: митрополит Саранский и Мордовский Варсонофий, управляющий делами Московской Патриархии; митрополит Екатеринбургский и Верхотурский Кирилл; архиепископ Самарский и Сызранский Сергей; архиепископ Нижегородский и Арзамасский Георгий; епископ Видновский Тихон; епископ Солнечногорский Сергей, руководитель Административного секретариата Московской Патриархии; протоиерей Владимир Диваков, секретарь Патриарха Московского и всея Руси по г. Москве; протоиерей Михаил Рязанцев, ключарь Храма Христа Спасителя; протоиерей Алексей Ющенко, представитель Православной Церкви Чешских земель и Словакии при Патриархе Московском и всея Руси; игумен Августин (Анисимов), избранный епископом Городецким и Ветлужским; игумен Варнава (Баранов), избранный епископом Выксунским и Павловским; игумен Никифор (Хотеев), избранный епископом Отрадненским и Похвистневским; игумен Елисей (Фомкин), избранный епископом Урюпинским и Новоаннинским; иеромонах Алексей (Антипов), избранный епископом Бузулукским и Сорочинским; духовенство г. Москвы.

В числе сослуживших также были гости из Поместных Православных Церквей: архимандрит Спиридон (Катрамадос), секретарь паломнического отдела при Священном Синоде Элладской Церкви, и архимандрит Тит (Тампакакис), секретарь синодального комитета по паломничеству Критской Архиепископии (Константинопольский Патриархат).

На малом входе Предстоятель Русской Православной Церкви возвел в сан митрополита архиепископа Самарского и Сызранского Сергия — в связи образованием Самарской митрополии, и архиепископа Нижегородского и Арзамасского Георгия — в связи с образованием

Нижегородской митрополии.

В сан архимандрита были возведены:

игумен Августин (Анисимов), клирик Нижегородской епархии, — в связи с избранием епископом Городецким и Ветлужским;

игумен Варнава (Баранов), клирик Нижегородской епархии, — в связи с избранием епископом Выксунским и Павловским;

игумен Никифор (Хотеев), клирик Самарской епархии, — в связи с избранием епископом Отрадненским и Похвистневским;

игумен Елисей (Фомкин), клирик Волгоградской епархии, — в связи с избранием епископом Урюпинским и Новоаннинским;

иеромонах Алексей (Антипов), клирик Оренбургской епархии, — в связи с избранием епископом Бузулукским и Сорочинским.

Святейший Патриарх Кирилл совершил иерейскую хиротонию диакона Сергея Казакова, клирика храма Рождества Пресвятой Богородицы в Путинках, и рукоположил студента Московской духовной академии Александра Андреева во диакона.

Среди молившихся за богослужением были представитель Патриарха Московского и всея Руси при Патриархе Александрийском и всея Африки архимандрит Леонид (Горбачев) и президент компании «Интеррос» В.О. Потанин.

По окончании Литургии Предстоятель Русской Церкви напутствовал епископа Сергея на служение и вручил ему архиерейский жезл. По традиции новохиротонисанный епископ преподавал богомольцам первое архипастырское благословение.

Святейший Владыка совершил поклонение Честному и Животворящему Кресту Господню, после чего обратился к участникам богослужения с Первосвятительским словом.

Во внимание к помощи Русской Православной Церкви и в связи с 50-летием со дня рождения Святейший Патриарх Кирилл наградил президента компании «Интеррос» В.О. Потанина орденом преподобного Серафима Саровского (I степени).

\*\*\*

Архимандрит Сергей (Иванников) родился 29 августа 1957 года в Орловской области.

В 1979 году поступил в Московскую духовную семинарию; в 1982 году зачислен студентом в Московскую духовную академию.

В академическом Покровском храме ректором МДА Преосвященным епископом Александром (Тимофеевым) 21 ноября 1985 года Сергей Иванников рукоположен в сан диакона, а 23 февраля 1986 года - в сан священника.

Курс академической учебы завершил написанием и защитой ученой работы на степень кандидата богословия по кафедре гомилетики, то есть церковного проповедничества, на тему «Гомилетическое значение "Житий святых"».

После окончания Академии в 1986 году направлен для пастырского служения в Пюхтицкий женский монастырь.

Епископом Таллинским Корнилием назначен с 15 апреля 1992 года настоятелем Воскресенского собора в г. Нарва.

Возведен в сан протоиерея 30 апреля 1995 года.

По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Алексия II Высокопреосвященным Корнилием, митрополитом Таллинским и всея Эстонии, 1 июня 2000 года назначен настоятелем таллинского Александро-Невского собора с освобождением от всех ранее занимаемых должностей.

На Соборе Эстонской Православной Церкви Московского Патриархата, проходившем в Александро-Невском соборе Таллина 27 июля 2000 года, избран членом Синода ЭПЦ МП.

Указом Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Алексия II в свете возвращения к ранее существовавшей практике настоятелем Таллинского Александро-Невского собора определено быть правящему архипастырю - митрополиту Таллинскому и всея Эстонии Корнилию.

Указом митрополита Корнилия с 01.06.2003 года протоиерей Сергей Иванников освобожден от должности настоятеля таллинского Александро-Невского собора и назначен настоятелем храма в честь иконы Божией Матери "Всех скорбящих Радость" г.Таллина на улице Ситси. С 1 ноября 2003 года переведен в Москву и зачислен сотрудником Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата.

5 января 2004 года в Успенском соборе города Смоленска Высокопреосвященнейшим Кириллом, митрополитом Смоленским и Калининградским, председателем ОБЦС, пострижен в монахи с именем Сергей.

По определению Священного Синода от 25 марта 2004 года иеромонах Сергей (Иванников), сотрудник Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата, назначен членом Русской духовной миссии в Иерусалиме.

По определению Священного Синода от 11 апреля 2006 года игумен Сергей (Иванников) освобожден от обязанностей члена Русской духовной миссии в Иерусалиме и назначен настоятелем храма во имя святого великомученика Георгия Победоносца при Посольстве Российской Федерации в г. Прага (Чехия).

8 января 2008 года Блаженнейшим Христофором, Архиепископом Пражским, Митрополитом Чешских земель и Словакии, возведен в сан архимандрита.

Священный Синод определением от 12 октября 2007 года благословил переход игумена Сергия (Иванникова) в клир Православной Церкви в Чешских землях и Словакии для назначения его настоятелем Успенского храма на Ольшанском кладбище города Праги.

В 2012 году вновь принят в клир Русской Православной Церкви.

***Пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси/  
Служба коммуникации ОВЦС***

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/54414/>